

Știința

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XXI Nr. 8969 Prima ediție Luni 15 noiembrie 1971 4 PAGINI — 30 BANI

VOM ÎNFĂPTUI NEABĂTUT PROGRAMUL LUMINOS AL PERFECTIONĂRII ETICE ȘI SPIRITUALE A OMULUI!

În telegrama Comitetului Județean Argeș al P.C.R., se arată: Comunistii, toți oamenii muncii din județul Argeș, alături de întregul popor, au primit cu deosebit interes și profundă satisfacție lucrările recentei plenare a C.C. al P.C.R. Adesea unanimă cu care comunistii, toți oamenii muncii din județul Argeș, au primit măsurile privind îmbunătățirea activității politico-ideologice, de ridicare a conștiinței socialiste, capătă o deosebită și tot mai amplă concretizare în numeroase inițiative născute în întreprinderi și instituții, la orașe și în sate. Încă după constatarea din iulie, argeșeni au hotărât ca, aplicând în viața ideile din expunerea dumnea-voastră, să muncească și să trăiască în așa fel încât fiecare colectiv de muncă, fiecare localitate și în final, județul în ansamblu său, să devină un județ al hărniciei, cinstei, onoarei, demnității socialiste. Organizațiile de partid sînt mobilizate pentru a cultiva și dezvolta în conștiința membrilor, a tuturor cetățenilor pasivitatea și responsabilitatea pentru a se conduce în tot ce întreprind după înaltele comandamente ale eticii și echității socialiste. Ne angajăm în fața partidului, a dumnea-voastră, iubite tovarășe secretar general, că vom face tot pentru îndeplinirea programului de dezvoltare economică, socială și politică elaborat de Congresul al X-lea, pentru realizarea în practică a politicii marxist-leniniste a partidului nostru, al cărei scop suprem este ridicarea omului.

Telegrame adresate C.C. al P.C.R., tovarășului Nicolae Ceaușescu

partidului, dumnea-voastră personal, tovarășe Nicolae Ceaușescu, o acordă dezvoltării economice și sociale, prin activizarea formelor eficiente de educație comunistă, vom contribui din plin la îndeplinirea minunatului program de înflorire și prosperitate a scumpei noastre patrii — România socialistă.

Comunistii, ceilalți oameni ai muncii din județul Teleorman au primit cu profundă mîndrie și vie satisfacție documentele aprobate de plenara C.C. al P.C.R. din 3-5 noiembrie 1971, expunerea dumnea-voastră, mult iubite tovarășe secretar general, — se arată în telegrama Comitetului Județean Teleorman al P.C.R. Conceptul științific, cu patos revoluționar și cu deosebită grijă partinică pentru viitorul patriei, programul de vastă perspectivă, elaborat de partid pentru ridicarea conștiinței întregii națiuni, constituie pentru comitetul județean de partid, pentru toți comunistii și factorii de răspundere elementul catalizator, mobilizator energilor și capacităților noastre.

Vă informăm, scumpe tovarășe Nicolae Ceaușescu, că, aplicând în practică prețioasele dumnea-voastră indicații, organele și organizațiile de partid au apropiat mai mult activitatea politică, ideologică de viață, de preocupările colectivelor de muncă, făcând eforturi crescînde pentru a realiza, printr-un dialog viu cu masele, o intensă cercetare a ideilor valoroase cuprinse în programul comunist de educație comunistă a maselor.

In aceste sens, se traduc în fapte măsurile cuprinse în programele de activitate adoptate de organizațiile de partid, de masă și obștești din județul nostru, propunerile și sugestiile făcute în adunările comunistilor, în acest sens se desfășoară eforturile pentru recuperarea rămănelor în urmă și realizarea planului pe 1971 în industrie și agricultură, pentru valorificarea mai intensă a posibilităților proprii, sporirea eficienței întregii activități economice și întinarea principiilor etice și echității socialiste.

Asigurăm conducerea partidului, pe dumnea-voastră personal, tovarășe secretar general, că vom milita cu și mai multă fermitate și principialitate pentru a spori răspunderea și combativitatea revoluționară a organizațiilor de partid, pentru a promova în viața normele de conștiință socialistă, pentru realizarea programului de educare marxist-leninist a oamenilor muncii.

În măsurile adoptate de conducerea partidului în luna iulie, precum și în recenta plenară a Comitetului Central al partidului — se arată, în telegrama Comitetului Județean Sălaj al P.C.R. — în înaltă măsură, tovarășe secretar general, că toți locuitorii Sălajului, în frunte cu comunistii, sînt plini de înaltă răspundere și de revină pe linia îndeplinirii neabătute în viața a politicii științifice, marxist-leniniste, a partidului și statului nostru. Urmind neabătut pilduitoarea și neobosită dumnea-voastră activitate, organizația județeană de partid, toți membrii săi, vor munci cu un înalt spirit de răspundere, cu pasiune și fermitate revoluționară pentru creșterea forței educative a întregii noastre activități, pentru a forma un om nou, multilateral dezvoltat, în stare să ridice România pe culmile însoțite ale comunismului.

SPORT

ROMÂNIA — CEHOSLOVACIA

2-1

Succes de prestigiu al fotbalistilor noștri

Destășurînd un joc de bună calitate tehnică și manifestînd o remarcabilă voință de victorie, echipa națională de fotbal a României a reușit un prestigios succes în decizia întîlnire cu formația cehoslovacă, făcînd un mare pas înainte spre stjerurile de finală ale campionatului european.

(În pagina a III-a)



Fază fierbinte la poarta lui Viktor

Interviul acordat de președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, revistei „Jeune Afrique”

După cum s-a mai anunțat, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, a primit în ziua de 22 octombrie a.c. pe Paul Bernetel, redactor-șef al revistei „Jeune Afrique”, și pe G. Toumi, redactor la aceeași publicație, cărora le-a acordat un interviu.

INTREBARE: Domnule președinte, în cursul ultimilor ani România este una dintre țările lumii a cărei dezvoltare economică este cea mai rapidă. Care sînt principiile directorate ce au permis obținerea acestor rezultate? Credeți că acest exemplu ar putea fi urmat de țările în curs de dezvoltare?

RĂSPUNS: Într-adevăr, noi am obținut rezultate bune în dezvoltarea economică și socială în anii construcției socialiste. În 1971 producția industrială a României este de circa 18 ori mai mare decît în 1938, anul cu producția cea mai mare din perioada antebelică. Aceasta se datorează faptului că poporul nostru a devenit stăpîn pe bogățiile naționale și își făurește noua orînduire corepunzător intereselor sale naționale.

În al doilea rînd, România a pus un accent deosebit pe dezvoltarea industriei și deosebi a industriei grele, ca factor hotărîtor al progresului economic general. În al treilea rînd, pentru a putea realiza programul dezvoltării economice-sociale, România a acordat o atenție primordială dezvoltării învățămîntului științific, culturii, formării cadrelor necesare realizării unui avînt puternic al întregii activități.

Și, în fine, ar trebui să menționăm faptul că ne-am preocupat și ne preocupăm de a asigura o justă folosire a veniturii naționale, în sensul alocării unei părți însemnate pentru dezvoltarea țării, asigurînd, fără îndoială, și mijloacele necesare ridicării conștiinței și a capacității materiale și spirituale a poporului. Chiar zilele acestea, Marea Adunare Națională a adoptat noul plan cincinal, care prevede continuarea dezvoltării într-un ritm înalt a economiei și alocarea în acest scop a circa 30-32 la sută din venitul național.

În ce privește drumul pe care trebuie să meargă țările slab dezvoltate, această depinde în primul rînd de hotărîrile pe care le iau forțele naționale revoluționare din fiecare țară. Experiența României demonstrează însă că pentru orice popor care dorește să lîchideze rapid subdezvoltarea și să-și asigure progresul economic-social este necesară stăpînirea de către el însuși a bogățiilor naționale.

În al doilea rînd, este necesar de a concentra mijloacele materiale și financiare de care dispun în direcțiile principale, hotărîtoare ale dezvoltării țării și, în primul rînd, în direcția dezvoltării industriei și agriculturii. Este de înțeles că pentru realizarea unui progres rapid se impune pregătirea cadrelor necesare, alături de specialiști cu studii superioare, cit și de cadre de muncitori calificați pentru toate domeniile de activitate; fără aceasta nu este de conceput progresul.

Și, în sfîrșit, ar dori să menționăm că țările care pornesc pe calea dezvoltării de a realiza o largă

turi cu toate țările africane — și, în acest cadru, și cu țările francofone. Avînd în vedere și apropierea de limbă, relațiile României sînt chiar foarte bune cu aceste țări, cit și, în general, cu țările africane.

INTREBARE: România acordă asistență tehnică altor țări? Care este sensul acestei acțiuni?

RĂSPUNS: Aș dori, în primul rînd, să menționez că România acordă o mare atenție dezvoltării colaborării cu toate statele lumii, punînd desigur un accent deosebit pe colaborarea economică, tehnică, științifică cu țările socialiste. În același timp, România a dezvoltat, începînd în ultimii ani, relații de largă colaborare cu țările în curs de dezvoltare, vînzînd în aceste țări calea pentru ridicarea economice-sociale a țărilor respective, cit și o parte integrantă a luptei împotriva imperialismului, colonialismului și neocolonialismului. Avem acorduri comerciale cu 53 de state în curs de dezvoltare, din care 27 țări africane. De asemenea, avem relații de cooperare economică în producție, care includ și asistența tehnică — cu 26 țări în curs de dezvoltare, dintre care 13 țări africane. În cadrul acordării de asistență tehnică lucrează în țările în curs de dezvoltare 642 specialiști români, dintre care peste 500 în țările africane. Din țările în curs de dezvoltare studiază în România în diferite instituții de învățămînt 685 de studenți, dintre care 166 din țările continentului african.

Actualmente sînt în curs de desfășurare o serie de acorduri cu un mare număr de țări în curs de dezvoltare, inclusiv africane, care vor face ca asistența tehnică și numărul specialiștilor români ce vor lucra în aceste țări și al tinerilor din aceste țări care vor învăța în România să crească în mod simțitor. După părerea mea, dezvoltarea cooperării în producție între România și țările în curs de dezvoltare, între aceste țări înseși, și în general între cooperarea în producție reprezintă o soluție — așa putea spune singura soluție — care să permită țărilor mici și mijlocii să obțină un progres rapid pe calea dezvoltării economice și sociale, deci și pe calea întăririi independenței naționale.

INTREBARE: Care este importanța dacă s-ar realiza cererile țării în curs de dezvoltare ca statele avansate din punct de vedere economic să contribuie, din venitul lor național, la ajutorarea acestora. Însă, după părerea mea, esențial este ca aceste țări să-și mobilizeze, fiecare, forțele proprii — materiale și umane — și să dezvolte colaborarea între ele, și cu toate statele.

INTREBARE: Ce relații întreține țara dumnea-voastră în prezent cu țările Africii, înosebi cu statele francofone?

RĂSPUNS: În afară de Africa de Sud și de Rhodesia avem legături economice importante cu Republica Federală a Germaniei; ea a stabilit, de asemenea, și relații diplomatice, considerînd că acestea corespund cauzei generale a destinderii și păcii în Europa și în lume. Așa putea spune că desfășurarea evenimentelor a confirmat pe deplin justetea acestei poziții a României.

INTREBARE: Care este poziția dumnea-voastră în problema germană și ce așteptări de la o conferință privind securitatea europeană?

RĂSPUNS: România a stabilit legături economice importante cu Republica Federală a Germaniei; ea a stabilit, de asemenea, și relații diplomatice, considerînd că acestea corespund cauzei generale a destinderii și păcii în Europa și în lume. Așa putea spune că desfășurarea evenimentelor a confirmat pe deplin justetea acestei poziții a României.

(Continuare în pag. a IV-a)

REALIZĂRI ALE CHIMIȘTILOR BRĂILENI

O treime din producția de bază — celuloză, hîrtie și cartone — a Combinatului de celuloză și hîrtie-Brăila (C.C.H.) este destinată exportului în Uniunea Sovietică, R.D. Germană, R.S. Cehoslovacă, R.P. Polonia, R.S.F. Iugoslavie, Turcia, Austria, Iran etc. Despre eforturile chimiștilor brăileni de a oferi pe piața externă produse cit mai competitive și în termenele stabilite, tovarășul Gheorghe Nicolau, directorul general al combinatului, ne-a spus:

— Anul acesta, ritmul livrărilor la export s-a menținut ridicat, astfel încît, la ora actuală, practic, planul anual la export ni l-am îndeplinit. Aceasta crează posibilitatea ca în pînă la sfîrșitul anului să livrăm la export o producție suplimentară de peste 7 milioane lei valută.

Chimiștii brăileni se ocupă și de îmbunătățirea calității produselor, precum și de continua lor diversificare. Pentru prima dată, în anul acesta au fost expediate două sortimente noi de hîrtie. Este vorba de hîrtia duplicator și hîrtia pentru „Xerox”. Un colectiv de specialiști lucrează în prezent la asimilarea unor noi sortimente de hîrtie și carton.

N. Gr. MARĂȘANU
correspondentul „Științei”

Actul conducerii, prin esența sa, este un act politic de mare răspundere și complexitate. El presupune, pe lîngă competență, clarviziune, dinamism — și mult tact și grijă pentru asigurarea unui climat de responsabilitate în întreaga activitate, a unei atitudini angajate în munca de fiecare zi, în deciziile și hotărîrile care se iau de către cei care conduc un sector sau altul dintre unitățile economice. În expunerea la Consfățuirea de lucru a activului de partid din domeniul politico-ideologic și al activității culturale-educative, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al Partidului Comunist Român, a subliniat că este necesar să se înțeleagă clar, de către toată lumea, că tovarășii care sînt puși să conducă aceste activități de activitate, sînt promovați ca oameni politici și trebuie să pună pe primul plan lupta pentru îndeplinirea politicii partidului în domeniul respectiv, pentru ca toți cei care lucrează în el să cunoască și să-și însușească temeinic linia politică a partidului. Munca de conducere capătă astfel un caracter complex; unii cadru de conducere i se cere nu numai să aibă o excelentă pregătire profesională, să fie un bun organizator și gospodar al patrimoniului încredințat spre administrare, ci, deopotrivă, să știe să lucreze cu colectivul, să lucreze cu om politic, ca activist al partidului, să cunoască și să-și însușească temeinic linia politică a partidului. Munca de conducere capătă astfel un caracter complex; unii cadru de conducere i se cere nu numai să aibă o excelentă pregătire profesională, să fie un bun organizator și gospodar al patrimoniului încredințat spre administrare, ci, deopotrivă, să știe să lucreze cu colectivul, să lucreze cu om politic, ca activist al partidului, să cunoască și să-și însușească temeinic linia politică a partidului. Munca de conducere capătă astfel un caracter complex; unii cadru de conducere i se cere nu numai să aibă o excelentă pregătire profesională, să fie un bun organizator și gospodar al patrimoniului încredințat spre administrare, ci, deopotrivă, să știe să lucreze cu colectivul, să lucreze cu om politic, ca activist al partidului, să cunoască și să-și însușească temeinic linia politică a partidului.

În domeniile de care ne ocupăm, putem spune că acolo unde domnește un puternic climat politic-partinic, ordinea socialistă în sensul cel mai larg al cuvîntului — unde se manifestă respect față de legile țării și spirit gospodăresc în mînuirea fondurilor materiale și bănești, nu se pot produce abateri și încălcări ale disciplinei economice și financiare. În asemenea locuri se poate aprecia că întreaga activitate de conducere se realizează în permanență într-un înalt spirit de responsabilitate politică, sub mobilurile unei înalte conștiințe. Actul conducerii se consumă sub semnul răspunderii pe conștientă, cu grijă permanentă și va tre-

bui dată scoateala pentru întreaga activitate atît în fața colectivului, cit și în fața societății, atît pentru deciziile luate, cit și pentru ceea ce nu s-a întreprins pentru bunul mers al activității, cunoscut fiind că inactivitatea este tot atât de dăunătoare ca și o decizie necobizuită. În tot mai multe unități din economie, conducerile au fost acuzate cu multă răspundere, organizînd și mobilizînd colectivele de salariați pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor de plan și in-

Răspunderea politică a conducătorului din economie

trunarea unei riguroase discipline în toate compartimentele de activitate. Din păcate, nu peste tot întîlnim asemenea preocupări. În procesul activității de conducere și gospodărie a unor unități economice sînt neglijate în bună măsură unele obiective esențiale, cum ar fi: cunoașterea și urmărirea permanentă a modului de administrare a patrimoniului, apărarea și dezvoltarea avuții obștești. În asemenea condiții, apare nemijlocit un climat de dezordine, care se manifestă de la cele mai mici amănunte, pînă la grave abateri în gestiunea unităților, într-o formă sau alta, de a amplea mai mare sau mai mică, asemenea neajunsuri se întîlnesc într-un șir de unități, de cele mai multe ori ca o consecință a faptului că latura politică a actului de conducere nu s-a făcut simțită în activitatea tuturor compartimentelor unităților respective, că munca de

conducere nu este pătrunsă de spiritul de responsabilitate partinică. În contextul unor asemenea stări de lucruri, este nimerit să amintim, de pildă, situația constatată la Întreprinderea județeană de construcții-montaj Ialomița, unde existența a numeroase deficiențe atît în activitatea de producție, cit și în administrarea patrimoniului a condus la înregistrarea unui volum important de pierderi. Constatările au permis să se tragă concluzia că multe dintre

zeze atribuții legate de gospodăria mijloacelor materiale și bănești. Acestea sînt, de altfel, numai cîteva din aspectele și efectele negative cu care s-a soldat activitatea acestor unități, recent analizată cu competență și răspundere în cadrul Comitetului executiv al Consiliului popular al județului Ialomița, cu sprijinul ministerului Finanțelor și al Băncii de Investiții.

Actul conducerii presupune în același timp o înaltă responsabilitate față de rezultatele — bune sau slabe — ale activității și poziție militantă, combativă față de lipsurile și neajunsurile organelor în subordine. Pe zi ce trece, asistăm la conturarea tot mai pregnantă a preocupării pentru cunoașterea, scoaterea la iveală, combaterea și prevenirea neajunsurilor, aceasta devenind o trăsătură caracteristică, generală. Apare favorabil faptul că această preocupare se manifestă la toate nivelurile, încheind un front comun cu atitudine combativă a opiniei oamenilor muncii.

Se mai întîlnesc însă situații, ce-înd drept destul de rare, cînd se manifestă atitudini de acoperire a lipsurilor, încercări de înecare a realității în puhoaze de explicații și justificări, afirmîndu-se chiar că prezența unor neajunsuri are inevitabilă. Asemenea atitudini — înconștientă negativă — ar mai fi cit de cit de înțeles la nivelul celor direct implicați, care vîd în această subredă tactică mirajul unui colac de salvare. De neapărat însă apar cazurile în care înesele unele conduceri de unități abdică de la poziția de principialitate și exigență, interpretînd greșit responsabilitatea funcției, luînd în brate, de cele mai multe ori, asemenea cauze pierdute. Se creează în acest fel o stare de spirit necorespunzătoare, care facilitează împăcarea cu stările de lucruri existente. Asemenea atitudini, pe lîngă efectele noive asupra aparatului subordonat, frînează și inițiativele în

cazurile în care înesele unele conduceri de unități abdică de la poziția de principialitate și exigență, interpretînd greșit responsabilitatea funcției, luînd în brate, de cele mai multe ori, asemenea cauze pierdute. Se creează în acest fel o stare de spirit necorespunzătoare, care facilitează împăcarea cu stările de lucruri existente. Asemenea atitudini, pe lîngă efectele noive asupra aparatului subordonat, frînează și inițiativele în

cazurile în care înesele unele conduceri de unități abdică de la poziția de principialitate și exigență, interpretînd greșit responsabilitatea funcției, luînd în brate, de cele mai multe ori, asemenea cauze pierdute. Se creează în acest fel o stare de spirit necorespunzătoare, care facilitează împăcarea cu stările de lucruri existente. Asemenea atitudini, pe lîngă efectele noive asupra aparatului subordonat, frînează și inițiativele în

cazurile în care înesele unele conduceri de unități abdică de la poziția de principialitate și exigență, interpretînd greșit responsabilitatea funcției, luînd în brate, de cele mai multe ori, asemenea cauze pierdute. Se creează în acest fel o stare de spirit necorespunzătoare, care facilitează împăcarea cu stările de lucruri existente. Asemenea atitudini, pe lîngă efectele noive asupra aparatului subordonat, frînează și inițiativele în

CONFERINȚA DE TELECOMUNICAȚII O importantă manifestare tehnico-științifică

Astăzi se deschid, la București, lucrările Conferinței de telecomunicații organizată de Consiliul Național al Inginerilor și Tehnicienilor, Ministerul Transporturilor și Telecomunicațiilor și Ministerul Învățămîntului, cu participarea unui mare număr de specialiști români și a unor invitați de peste hotare. Pentru a avea unele amănunte privind această importantă manifestare științifică și tehnică, ne-am adresat tovarășului ing. Cornel Burada, adjunct al ministrului transporturilor și telecomunicațiilor.

— Care este explicația faptului că sectorul de telecomunicații cunoaște o dezvoltare atît de vertiginoasă?

Dezvoltarea telecomunicațiilor a fost marcată de două aspecte complementare: pe de o parte, sporirea în ritm rapid a traficului, care a impus mărirea volumului instalațiilor de telecomunicații pînă la un grad la care metodele clasice de exploatare devin inadecvate și se impune adoptarea unor metode noi, bazate pe o mai intensă automatizare, pe de altă parte, apariția unor cerințe în viața socială pentru care se introduce servicii noi de telecomunicații, cum sînt teleconferințele și transmisiunile de date pentru calculatoarele electronice.

Începînd din 1948, seria marilor descoperiri realizate pe plan mondial în telecomunicații și în tehnica electronică aferentă este impresionantă; teoria informației a deschis cîr nebănuite cercetări teoretice necesare pentru desoperirea de noi metode și procedee de telecomunicații; o dată cu transmisiunea impulsurilor, s-a inaugurat domeniul atît de vast în aplicații al prelucrării digitale a datelor, pe care-l încun-

(Continuare în pag. a II-a)

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

CAMPIONATUL EUROPEAN DE FOTBAL

ROMÂNIA - CEHOSLOVACIA 2-1
Felicitări echipei și susținătorilor ei!

Fără să avem în vedere performanțele...

Înainte de a răspunde la întrebările...

Ce mi-a plăcut mai mult la echipa...

GHEORGHE POPESCU, membru în biroul...

AUREL NEAGU, redactor șef al starului...

Valeriu MIRONESCU

DIVIZIA B

SERIA I

- Metalel București-Ceahlăul P. Neamț 4-0 (1-0)...

SERIA A II-A

- Vulturii Textila Lugoj-Metalurgistul Cugir 1-0 (0-0)...

În meciul echipelor

de tineret:

CEHOSLOVACIA - ROMÂNIA 1-0

Ieri la Praga în cadrul campionatului...



1-0. Dobrin și-a „înșirât” adversarii, a șutat, Viktor a parat, dar Dembrovski era acolo și mingea a izbit plesa porții

Echipa noastră reprezentativă de fotbal...

Decl. așa stau lucrurile. Am obținut...

Debutul nostru la „Trofeul Carpați”...

HANDBAL

„TROFEUL CARPAȚI”

GALAȚI (prin telefon). - Caracterul oarecum special al „Trofeului Carpați”...

Conducătorul lotului maghiar, dr. VARGA JOSEF...

Debutul nostru la „Trofeul Carpați”...

Duminiță, în ultima zi au fost înregistrate următoarele rezultate...

Clasamentul final: 1. Iugoslavia 2. România 3. Ungaria...

Valentin PAUNESCU Ion DUMITRU

RUGBI

Cine este Știința Petroșani?

Ieri, pe stadionul din „Parcul copilului” s-a petrecut unul din cele mai frumoase momente...

Vizitele primului ministru al Republicii Singapore, Lee Kuan Yew

Duminiță, primul ministru al Republicii Singapore, Lee Kuan Yew...

După o scurtă vizită la muzeul de istorie al Brașovului și Târlui Biserii...

PLECAREA MINISTRULUI AFACERILOR EXTERNE AL ROMÂNIEI, CORNELIU MĂNESCU, LA PARIS

Ministrul afacerilor externe al Republicii Socialiste România, Corneliu Mănescu...

prim-adjunct al ministrului afacerilor externe...

Depunerea unor coroane de flori la Muzeul Doftana

Duminiță dimineața a avut loc la Doftana solemnitatea depunerii de coroane de flori...

Socialistă României, al unor întreprinderi și instituții din județ...

Întoarcerea din Japonia a delegației M. A. N.

Sâmbătă seara s-a înnoptat în Capitala delegația Marii Adunări Naționale...

delegația a fost întâmpinată de Ilie Murgulescu...

Cronica zilei

Sub egida Centrului de documentare pentru cultură, arhitectură și sistematizare...

laureat al „Marelui Premiu al Discutării”...

ÎN CÎTEVA RÎNDURI

DUPĂ DISPUTAREA A CINCI RUNDE, în meciul internațional de șah...

TIMPUL NEFAVORABIL CONSTITUIE UN SERIOS IMPEDIMENT PENTRU PARTICIPANȚII LA ACTUALA EDIȚIE A TURULUI AUTOMOBILISTIC AL BELGIEI...

ÎN CADRUL CONCURSULUI INTERNAȚIONAL DE ATLETISM desfășurat la Neumuenster...

DUPĂ CUM S-A MAI ANUNȚAT, MECIUL DE BOX DINTRE „GREII” FLOYD PATTERSON (S.U.A.) ȘI ARGENTINEANUL OSCAR RINGO BONAVENA...



Luptă acerbă pentru balon (fază din meciul Grivița roșie - Știința Petroșani)

Interviul acordat de președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, revistei „Jeune Afrique”

(Urmare din pag. 1)

Noi ne-am pronunțat și ne pronunțăm constant pentru normalizarea relațiilor dintre cele două state germane, pentru participarea lor cu drepturi egale la întreaga activitate internațională, în organismele internaționale.

Considerăm că încheierea Tratatelor dintre Uniunea Sovietică și Republica Federală a Germaniei, dintre Polonia și R.F.G., precum și realizarea acordurilor între cele patru puteri în problema Berlinului occidental deschid perspective favorabile pe drumul destinderii în Europa și a colaborării între popoare.

Pornind de aici, apreciez că astăzi există condiții mai favorabile de a înainta pe calea realizării securității europene, a înținerii unei conferințe a tuturor statelor interesate în această problemă. România așteaptă ca o asemenea conferință europeană să ducă la realizarea unui acord privind dezvoltarea unei colaborări rodnice între statele europene, care să excludă folosirea forței sau amenințarea cu forța în relațiile dintre ele, să asigure dezvoltarea independentă a fiecărei națiuni europene, precum și o largă cooperare economică, tehnică și științifică. Dorim ca Europa să devină un continent al păcii și cooperării între popoare.

INTREBARE: România înfruntă relații cordiale cu China, țară pe care ați vizitat-o recent. Credeți că dialogul chino-american, care urmează să fie angajat, poate avea rezultate favorabile pentru pacea mondială? Ce părere aveți despre vizita pe care Nixon o va face la Moscova?

RĂSPUNS: Într-adevăr, România întreține relații bune cu Republica Populară Chineză, în toate domeniile de activitate, inclusiv pe linie de partid. Vizita pe care am făcut-o recent în China a constituit o confirmare a acestor relații bune, deschizând, totodată, noi căi pentru intensificarea acestor colaborări care are, în același timp, o însemnătate internațională în întărirea solidarității țărilor socialiste, în lupta tuturor forțelor antimperialiste.

Este cunoscut că România s-a pronunțat întotdeauna pentru normalizarea relațiilor dintre China Populară și Statele Unite ale Americii, pentru crearea condițiilor ca Republica Populară Chineză să-și ocupe locul ce i se cuvine de drept în Organizația Națiunilor Unite, să

participe activ la întreaga viață internațională. În acest context apreciez că dialogul chino-american, vizita președintelui Nixon la Pekin, poate contribui la soluționarea problemelor dintre cele două state și exercită un rol pozitiv asupra dezvoltării vieții internaționale pe calea colaborării și păcii.

În același sens apreciez, de altfel, și vizita președintelui Nixon la Moscova, precum și discuțiile și tratativele dintre Uniunea Sovietică și Statele Unite. Fără îndoială că și această vizită, tratativele care au loc, acordurile la care s-a ajuns vor exercita o influență pozitivă asupra vieții internaționale.

Desigur, vreau să fiu bine înțeles că problemele care se pun astăzi în viața internațională nu pot fi rezolvate decât cu participarea tuturor statelor interesate, fie ele mari sau mici.

INTREBARE: Ce măsuri preconizați dumneavoastră pentru a se pune capăt divergențelor dintre țările socialiste - surse de confuzie pentru popoarele care luptă pentru libertatea lor?

RĂSPUNS: Este adevărat că divergențele existente între unele țări socialiste, și deosebi cele dintre Uniunea Sovietică și Republica Populară Chineză au o influență negativă și slăbesc forța de luptă împotriva imperialismului, a poliției coloniale și neocolonialiste, împiedicând luptele pentru eliberarea lor națională și socială.

Pornind de la aceasta, Partidul Comunist Român, România se pronunță pentru depășirea acestor divergențe, pe care le consideră vremelnice, pentru realizarea unității și colaborării între țările socialiste. După părerea noastră, aceasta ar avea o mare influență asupra unității tuturor forțelor antimperialiste. Considerăm că în scopul depășirii divergențelor trebuie să se pornească de la interesele generale ale socialismului și ale luptei antimperialiste, de la așezarea relațiilor dintre țările socialiste pe baza principiilor marxist-ler-niste și ale internaționalismului proletar, care presupun deplina egalitate în drepturi, respectul reciproc al independenței și suveranității naționale, neamestecul în treburile interne și intrajutorarea tovarășească. Este necesar, deci, să se țină seama că fiecare țară construiește socialismul în condiții deosebite, că formele și căile de realizare a principiilor socialismului trebuie să le stabilească conducerea fiecărui stat.

INTREBARE: Ne-ați putea spune, domnule președinte, dacă intenționați să faceți în curând o vizită în țările din Africa?

RĂSPUNS: Da, trebuia să fac o vizită în câteva țări africane în această toamnă, dar, datorită multor probleme care au trebuit să fie rezolvate în țară, am amânato pentru primăvara anului 1972, probabil pentru perioada martie-aprilie.

În încheiere, aș dori să mulțumesc pentru interesul pe care îl manifestați față de România, de politica sa.

INTREBARE: Care este concepția dumneavoastră despre independența națională?

RĂSPUNS: România a cunoscut timp de câteva sute de ani jugul asupriilor străine și a dus o luptă îndelungată pentru independența națională. De fapt, numai o dată cu trecerea la construirea socialismului s-au creat condițiile pentru dobândirea reală a independenței și suveranității naționale. Considerăm că neamestecul în treburile interne și respectarea dreptului oricărui popor de a-și hotărî de sine stătător dezvoltarea este o cerință obiectivă a vieții internaționale de astăzi.

Sintem împotriva izolării, care nu ar putea decât să dăuneze progresului unui popor. Pornind de aici, ne pronunțăm pentru dezvoltarea unei largi colaborări și cooperări între state.

INTREBARE: Care sînt principiile fundamentale ale politicii externe române?

RĂSPUNS: Principiile fundamentale ale politicii externe române pornesc de la dezvoltarea concilierii cu toate țările socialiste, de la o colaborare activă cu țările în curs de dezvoltare, cu toate statele lumii, în spiritul coexistenței pașnice. La baza tuturor acestor relații așezăm principiile depline egalități în drepturi, respectul independenței și suveranității naționale, neamestecul în treburile interne, avantajul rațional și renunțarea la forța și la amenințarea cu forța în raporturile dintre state.

În același timp, noi considerăm că este necesar să crească rolul Organizației Națiunilor Unite, al altor organisme internaționale în rezolvarea problemelor litigioase, a problemelor legate de asigurarea unei lumi a colaborării și păcii.

INTREBARE: Ne-ați putea spune, domnule președinte, dacă intenționați să faceți în curând o vizită în țările din Africa?

RĂSPUNS: Da, trebuia să fac o vizită în câteva țări africane în această toamnă, dar, datorită multor probleme care au trebuit să fie rezolvate în țară, am amânato pentru primăvara anului 1972, probabil pentru perioada martie-aprilie.

În încheiere, aș dori să mulțumesc pentru interesul pe care îl manifestați față de România, de politica sa.

viața internațională

PHENIAN

Tovarășul Kim Ir Sen a primit delegația guvernamentală română

PHENIAN 14 (Agerpres). — Tovarășul Kim Ir Sen, secretar general al C.C. al Partidului Muncii din Coreea, președintele Cabinetului de Miniștri al R. P. D. Coreeană, a primit delegația română condusă de tovarășul Ion Păjan, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România, care participă la lucrările sesiunii a doua a Comisiei interguvernamentale consultative în problemele relațiilor economice și tehnico-științifice dintre România și R. P. D. Coreeană.

La primire au participat Zâng Zun Thek, vicepreședinte al Cabinetului de Miniștri, Hâ Dam, ministrul afacerilor externe, Cion Son Nan, vice-

președinte al Comitetului pentru relații economice externe, și alte persoane oficiale coreene. A fost prezent, de asemenea, Aurel Măinașan, ambasadorul român la Phenian.

Cu acest prilej a avut loc o convorbire caldă, tovarășească, cu privire la dezvoltarea relațiilor de prietenie și colaborare dintre Republica Socialistă România și R. P. D. Coreeană.

În continuare, tovarășul Kim Ir Sen a oferit un prinz în cinstea delegației române.

La 11 și 12 noiembrie, delegația română a vizitat obiective economice din orașul Hamhin.

Vizita tovarășului Iosif Banc în U.R.S.S.

MOSCOVA 14. — Corespondentul Agerpres, Laurențiu Duță, transmite: Vizita oficială în U.R.S.S. a tovarășului Iosif Banc, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România, ministrul agriculturii, industriei alimentare, silviculturii și apelor, a continuat în R. S. S. Gruzină. Însoțit de Z. V. Gheldișvili, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al R. S. S. Gruzine, I. G. Rteliașvili, ministrul agriculturii, M. B. Gvindilia, ministrul sovhozurilor, și de alte personalități de conducere din R. S. S. Gruzină, tovarășul Iosif Banc a fost oaspetele Institutului de agronomie din Tbilisi, vizitând apoi Expoziția realizărilor economiei naționale a R. S. S. Gruzine și sovhozului pomicol și viticol de la Verketi, din apropierea capitalei gruzine.

Continuarea vizitei premierului Fidel Castro

SANTIAGO DE CHILE 14 (Agerpres). — În continuarea vizitei sale în Chile, Fidel Castro, președintele guvernului revoluționar al Cubei, a luat cunștință la un miting de masă de la mina de salpetru Pedro-de-Valdivia, din provincia Antofagasta. Evocând restabilirea relațiilor diplomatice dintre Chile și Cuba, Fidel Castro a arătat că în acest act s-a manifestat solidaritatea prietenească a guvernului Unității Populare, în frunte cu președintele Salvador Allende, a întregului popor chilian, cu Cuba revoluționară. El a declarat că Chile poate conta întotdeauna pe sprijinul și solidaritatea Cubei.

Lucrările Congresului P. C. din Marea Britanie

LONDRA 14. — Corespondentul nostru, N. Plopeanu, transmite: În continuarea lucrărilor Congresului național al Partidului Comunist din Marea Britanie, Jimmy Reid, membru al Comitetului Executiv, a prezentat un proiect de rezoluție privind problema somajului. Lupta pentru dreptul la muncă, se arată în proiect, a devenit o cauză importantă pentru oamenii muncii din Marea Britanie. Datele oficiale arată că numărul șomerilor este de peste 500.000, dar, în realitate, cifra este de 1.250.000 - bărbați, femei și tineri - ceea ce înseamnă că peste 4 la sută din populația muncitoare este fără lucru. Acesta este cel mai

SANTIAGO DE CHILE

Continuarea vizitei premierului Fidel Castro

SANTIAGO DE CHILE 14 (Agerpres). — În continuarea vizitei sale în Chile, Fidel Castro, președintele guvernului revoluționar al Cubei, a luat cunștință la un miting de masă de la mina de salpetru Pedro-de-Valdivia, din provincia Antofagasta. Evocând restabilirea relațiilor diplomatice dintre Chile și Cuba, Fidel Castro a arătat că în acest act s-a manifestat solidaritatea prietenească a guvernului Unității Populare, în frunte cu președintele Salvador Allende, a întregului popor chilian, cu Cuba revoluționară. El a declarat că Chile poate conta întotdeauna pe sprijinul și solidaritatea Cubei.



Demonstrație a muncitorilor albi și negri din Londra împotriva legii mîgrării și a legislației antisindicale

Evoluții ascendente ale colaborării româno-franceze

Între Paris și Le Havre, marele port la Marea Mincii, Sena și Oise, între 1965-1970, de exemplu, volumul lor total a cunoscut o dezvoltare mai mult decât dublă. În 1971 comerțul bilateral franco-român va înregistra două milioane de franci în plus față de anul anterior. Pentru primul trimestru al acestui an, volumul în valoare de 700 milioane franci.

Ca o ilustrare a dorinței de a asigura o dezvoltare echilibrată a schimburilor româno-franceze, cele două țări au luat inițiativa înființării societății comerciale mixte destinate să stimuleze ex-

portul produselor românești în Franța și în țările terțe.

La această evoluție o contribuție deosebită de rodnică aduce comisia mixtă guvernamentală de cooperare economică, științifică și tehnică, care are drept scop explorarea de noi căi în vederea intensificării și diversificării colaborării dintre România și Franța. Chiar în aceste zile își desfășoară lucrările la București cea de-a patra sesiune a acestei comisii.

„Românii sînt parteneri serioși și dinamici, conștiințoși și exigenți - ne-a declarat directorul general al uzinei din Sandouville. Culiile de viteză fabricate în România au permis mășinilor franceze să continue să-și păstreze nivelul superior al calității și performanței.

CORESPONDENȚA DIN PARIS

Un rol deosebit de important în dezvoltarea relațiilor de prietenie și colaborare româno-franceze l-au avut vizita în țara noastră a fostului președinte Charles de Gaulle și vizita în Franța a președintelui Consiliului de Stat al României, Nicolae Ceaușescu, convorbirile avute cu președintele Franței, Georges Pompidou, întîlnirile și contactele la alte niveluri.

Alci, în Franța, este bine cunoscută și se bucură de o caldă apreciere politica externă activă, păstrând de o înaltă răspundere și colaborării internaționale, pe care o promovează cu consecvență România socialistă. Aparția în Franța a volumului „Nicolae Ceaușescu: Pentru o politică de pace și cooperare internațională”, tipărit anul trecut la editura „Nagel”, ca și studiul biografic „Nicolae Ceaușescu”, semnat de Michel P. Hamelot, s-au bucurat de un mare succes.

Opinia publică din Franța, în special cea a tinerilor, este înclinată să adopte o serie de probleme de actualitate ale lumii internaționale, în special cele care privesc pacea și cooperarea internațională, în special cele care privesc pacea și cooperarea internațională, în special cele care privesc pacea și cooperarea internațională.

Paul DIACONESCU

Plenara comună a C.C. și Comisiei centrale de control ale P. C. Italian

ROMA 14. — Corespondentul Agerpres, N. Puicea, transmite: La Roma s-au încheiat sîmbătă seara lucrările plenarei comune a Comitetului Central și Comisiei Centrale de Control, se arată în rezoluția aprobată în plenar de către Enrico Berlinguer, președinte general al P.C.I., pe tema „Convocarea și pregătirea Congresului al XIII-lea al P.C.I.”, a prilejului ample discuții la care au

lucrat numeroși participanți la plenară.

La sfîrșitul lucrărilor a fost adoptată o rezoluție. Comitetul Central și Comisia Centrală de Control, se arată în rezoluție, aprobă înființarea a raportului prezentat de tovarășul Enrico Berlinguer în numele Direcției partidului și indică acest raport ca bază a discuțiilor congresuale.

PATRIOTII CAMBODGIENI AU CUCERIT ORAȘUL RUMLONG

PNOM PENH 14 (Agerpres). — Declanșată în urmă cu aproximativ două săptămîni, ofensiva forțelor populare khmere de rezistență a agravat în mod considerabil situația militară a regimului Lon Nol.

În noaptea de sîmbătă, patrioții cambodgieni au cucerit orașul Rumlong - important nod strategic pe șoseaua națională nr. 6 - alungînd garnizoana lon-nolistă, după ce li provocase mari pierderi în oameni și materiale.

Agencia Reuter relatează că legăturile radiotelefonice ale regimului au fost prăbușite în urma exteriorării a lui Pnom Penh cu lumea exterioară și a domeniului său de acțiune, ca urmare a atacurilor forțelor patriotice. De asemenea, sîmbătă dimineața, în suburbiile Pnom Penh-ului se putea vedea un mare nor de fum care, potrivit aceluiași agenții, provenea de la depozitele de carburanți din Pnom Penh incendiate de patrioți.

În sfîrșit, din numeroasa flotă de elicoptere militare, obținute de regimul Lon Nol de la Statele Unite, nu au mai rămas decât trei, în urma atacului patriotic din cursul ultimei săptămîni asupra aeroportului Pochentong.

HANOI 14 (Agerpres). — Un purtător de cuvînt al Ministerului Afacerilor Externe al R.D. Vietnam a dat publicității o declarație în care se arată că, în zilele de 9, 10 și 11 noiembrie, avioane americane, inclusiv bombardiere strategice de tip „B-52”, au efectuat raiduri asupra localității Huang Lap, iar nave de război ale S.U.A. au deschis focul asupra satelor Vinh Son și Vinh Dang, situate în zona demilitarizată, pe teritoriul R. D. Vietnam.

Ministerul Afacerilor Externe al R.D. Vietnam, arată declarația, condamnă cu hotărîre aceste noi acte provocatoare ale imperialismului american și cere ca S.U.A. să înceteze imediat acțiunile de încălcare a suveranității și securității R. D. Vietnam.

Azi incepe la Viena O nouă rundă a tratatelor S. A. L. T.

Declarații ale conducătorilor celor două delegații

VIENA 14 (Agerpres). — După cum anunță agenția T.A.S.S., într-o declarație făcută duminică la sîmbătă seara în capitala Austriei, Vladimir Semionov, adjunct al ministrului afacerilor externe al U.R.S.S., conducătorul delegației sovietice la convorbirile sovieto-americane pentru limitarea înarmărilor strategice (S.A.L.T.), a arătat că delegația a primit instrucțiuni de la guvernul sovietic să ducă tratativele într-un spirit de lucru constructiv. Considerăm, a subliniat el, că noua fază a tratatelor - a căror direcție principală a fost definită în înțelegerea guvernelor U.R.S.S. și S.U.A. din 20 mai a.c. - va oferi posibilitatea reală pentru obținerea unor rezultate pozitive. Se înțelege, a precizat reprezentantul sovietic, că realizarea posibilităților existente depinde

de eforturile ambelor părți. Și în acest sens sperăm că vom izbui să facem aici unele progrese.

VIENA 14 (Agerpres). — Gerard Smith, șeful delegației S.U.A. la convorbirile sovieto-americane privind limitarea înarmărilor strategice (S.A.L.T.), a sosit la Viena. Pe aeroportul din Viena, el a declarat că președintele Nixon a încredințat delegației misiunea de a continua cu hotărîre eforturile întreprinse în vederea realizării înțelegerii între țările S.U.A. și Uniunea Sovietică la 20 mai 1971. Șeful delegației americane și-a exprimat speranța că „în faza vieneză a convorbirilor negocierile vor fi încununate de succes”.

ORIENTUL APROPIAT

CAIRO 14 (Agerpres). — În capitala egipteană s-au deschis lucrările reuniunii ministrilor de externe din țările membre ale Ligii Arabe, consacrată examinării perspectivelor în urma conferinței la nivel înalt a țărilor arabe și problemei reînnoirii relațiilor diplomatice cu R.F. a Germaniei.

PARIS 14 (Agerpres). — Guvernul francez a hotărît să achiziționeze cele 50 de avioane de luptă de tip „Mirage” care au fost contractate de Israel în 1967 și plasate sub embargo, și să ramburseze contravaloarea lor guvernului israelian, anunță un comunicat al Ministerului de Externe al Franței.

CAIRO 14 (Agerpres). — Într-o scrisoare adresată președintelui Republicii Arabe Egipt, Anwar Sadat, cancelarul R.F.G., Willy Brandt, și-a exprimat dorința de a restabili relațiile diplomatice dintre cele două țări cit mai curînd posibil, anunță agenția M.E.N. În scrisoare, cancelarul federal a subliniat, totodată, că guvernul său respinge categoric principiul anexiunilor teritoriale prin folosirea forței militare. Agenția precizează că scrisoarea lui Brandt constituie răspunsul la un mesaj adresat cancelarului vest-german de președintele Anwar Sadat.

DAKAR 14 (Agerpres). — Ministerul de Externe al Senegalului a început contactele în vederea pregătirii celei de-a doua vizite a președintelui Leopold Senghor (Senegal) și Yakubu Gowon (Nigeria) în Egipt și Israel, transmite agenția M.E.N. Cei doi președinți vor întreprinde demersuri în cele două țări în baza mandatului Comitetului O.U.A. pentru problema Orientului Apropiat de a continua misiunea de mediere, pe care o are încredințată lui Senghor și Gowon sînt așteptați să sosească la Cairo în jurul datei de 20 noiembrie.

agențiile de presă transmit:

Guvernul R. P. Chineze și guvernul Republicii Ruanda au hotărît, în conformitate cu interesele și dorința celor două țări, să stabilească relații diplomatice la nivel de ambasadă, începînd cu data de 12 noiembrie 1971, se arată într-un comunicat transmis de agenția China Nouă.

130 000 de oameni ai muncii din Genova au declarat grevă, cerînd să se ia măsuri pentru lichidarea șomajului, aplicarea unor măsuri în vederea modificării actualului sistem de învățămînt și asistență medicală, a unor reforme sociale și economice. Concomitent, la Genova au avut loc demonstrații de solidaritate cu greviștii alie ai studenților și funcționarilor.

Un protocol de colaborare economică între R. P. Bulgaria și Irak a fost încheiat în urma tratatelor purtate la Sofia de o delegație economică guvernamentală bulgară și de o delegație similară irakiană, anunță agenția B.T.A.

Senatul american a respins sîmbătă, cu 39 de voturi pentru și 29 împotriva, o propunere prin care se cerea președintelui Richard Nixon să renunțe, cit mai repede posibil, la suprataxa de 10 la sută asupra importurilor din Canada și Mexic. Senatorul republican James Buckley, care a făcut această propunere, a expus consecințele aplicării suprataxei de 10 la sută asupra importurilor din cele două țări, a căror economie este strîns legată de cea a Statelor Unite.

Premierul demisionar, Gaston Eyskens, a fost însărcinat de către regele Baudouin al Belgiei cu o misiune de informare în vederea aceluiași nou guvern. La Bruxelles se precizează că misiunea încredințată lui Gaston Eyskens nu înseamnă că acesta va fi însărcinat și cu formarea guvernului.

La Stockholm și Uppsala au avut loc sîmbătă demonstrații de protest împotriva aderării Suediei la Piața comună, prilejului de vizita președintelui Comisiei C.E.E., Franco Maria Malfatti, în această țară. Manifestanții au cerut ca Suedia să se opună oricărei forme de participare la C.E.E.

Ciui Et-El, președintele Consiliului de Stat al R. P. Chineze, Ci Pingfei, ministrul ad-interim al afacerilor externe, și Fan I, ministrul pentru relațiile economice cu străinătatea, au primit delegația guvernamentală comercială a Republicii Guyana, condusă de David Singh, ministrul comerțului, care se află într-o vizită la Pekin, transmite agenția China Nouă.

Procurorul general al celei de-a doua Camere a Tribunalului revoluționar din Cairo a cerut pedeapsă cu moartea pentru generalul Mohamed Fawzi, fost ministru al apărării, acuzat de participare la complotul împotriva președintelui Sadat, anunță agenția M.E.N. Apărarea, ca și acuzarea, vor trebui să depună până miercuri, precizează agenția, notele lor scrise și dosarele privind acest proces, verdictul urmînd să fie pronunțat ulterior.

Sub auspiciile Organizației pancreziene a țărilor O.E.C.A. și în colaborare cu Ambasada Republicii Socialiste România în Cipru, Uniunea cooperativilor producători de lămîi din districtul Kyrenia-Selek a organizat, în orașul Carvas, o seară dedicată prieteniei româno-cipriote. Dr. Odiseas Ellinopoulos, președintele Uniunii cooperativilor din Kyrenia-Selek, care ne-a vizitat țara, a prezentat existenței impresii despre progresul obținut de poporul român în diferite domenii de activitate. A luat apoi cuvîntul înscărunțatul cu afaceri ad-interim al României în Cipru, Ion M. Anghel, care a vorbit despre rezultatele obținute de țara noastră în construcția societății socialiste multilaterale.

Australiana Febian Loye, în vîrstă de 38 de ani, a devenit vizitarea primă doamnă care a fost supus unei „operații internaționale” de transplantare a unui rinichi. Pacienta, supusă intervenției la un spital din Melbourne, a primit rinichii unei persoane decedate în Noua Zeelandă, care a fost trimis pe calea aerului. Starea sănătății operatei este satisfăcătoare.